
Sju av tio i Gävle positiva till vindkraftsersättning 

Sju av tio (72 procent) gävlebor är positiva till statligt vindkraftsstöd till kommuner, samt att 
närboende och bygden ska få ta del av intäkterna från vindkraftsparker. Det framgår av en 
opinionsundersökning från Novus, som har beställts av det norsk-svenska bolaget Vindr. 
Undersökningen visar också att sex av tio (59 procent) är positivt inställda till att det byggs 
vindkraft på land i Gävle, medan tre av tio (29 procent) är negativa. 

Regeringen har beslutat att kommuner där det etableras vindkraft ska få en ersättning från staten 
motsvarande fastighetsskatten för vindkraft. Regeringen avser också att gå vidare med förslagen 
om att närboende och bygden ska få ta del av intäkterna från vindkraftsparken. 

I Gävle är 72 procent av invånarna positiva till dessa förslag, medan bara 15 procent är negativa. 

– Vi välkomnar regeringens beslut och inriktning, som vi tror kommer att öka acceptansen 
ytterligare för vindkraft, säger Tjabba Nordanfjäll, som är projektutvecklingschef för Vindr 
Sverige. 

Det finns i dagsläget ingen vindkraft i Gävle. Vindr genomför nu ett samråd för Energipark 
Hamrånge, cirka fem km väster om Bergby i en glesbefolkad del av Gävle kommuns norra 
delar. Energiparken kan bestå av högst 16 vindkraftverk. 

Om Gävle får ersättning motsvarande fastighetsskatten för de 16 verken innebär det i genomsnitt 
3,2 miljoner kronor om året under de tio första åren och totalt 65 miljoner under 30 år. 
Intäktsdelningen till bygden skulle motsvara cirka 0,7–1,4 miljoner kronor om året, medan 
närboende skulle få cirka 0,9 miljoner kronor skattefritt om året (enligt en statlig utredning).  

Undersökningen från Novus visar också att det är cirka dubbelt så många av gävleborna – 52 
procent jämfört med 25 procent – som vill att vindkraft i Gävle ska miljöprövas och beslutas av 
tillståndsmyndigheterna, än som vill att kommunen ska stoppa ny vindkraft genom sitt veto. 

 

Läs Novus undersökning som kan laddas ner här. 

Läs Novus sammanfattning av opinionsmätningen i Gävle 

▪ Sex av tio (58%) oroar sig för höga elpriser. Fyra av tio (41%) oroar sig i låg utsträckning, 
eller inte alls. Andelen som är negativt inställda till vindkraft på land - både generellt 
(67%) och i Gävle specifikt (69%) - oroar sig i högre grad över höga elpriser än 
allmänheten i stort.  

▪ Drygt sex av tio (63%) oroar sig över klimatförändringar. Nära fyra av tio (36%) oroar sig i 
låg utsträckning eller, inte alls.  

▪ Åtta av tio (79%) anser att det är viktigt att Gävle kommun arbetar med klimat- och 
hållbarhetsfrågor. En av tio (9%) anser att det är oviktigt för Gävle kommun att arbeta 
med sådana frågor. 

▪ Varannan (53%) anser att det finns behov av en ökad fossilfri elproduktion i Gävleborg. 
En av tio (9%) anser att Gävleborg har ett minskat behov. 

▪ Två av tre (66%) anser att det är viktigt att Gävleborg ökar sin fossilfria elproduktion. En 
av tio (9%) tycker att det är oviktigt.  

https://vindrprojekt.se/hamrange/#tab-dokument


▪ Två av tre (66%) anser att Gävle kommun bör bidra till att öka den fossilfria 
elproduktionen i Gävleborg. Var sjunde (15%) anser inte att Gävle kommun bör bidra och 
var femte (19%) kan inte ta ställning i frågan.  

▪ Två av tre (65%) är positivt inställda till vindkraft på land. Tre av tio (29%) är negativa. 

▪ Sju av tio (72%) är positiva till regeringens förslag om statligt ekonomiskt stöd till berörda 
kommuner, samt att närboende och berörda bygder ska få ta del av intäkterna från 
vindkraftsparken. Drygt en av tio (15%) är negativa. 

▪ Sex av tio (59%) är positivt inställda till att det byggs vindkraft på land i Gävle. Tre av tio 
(29%) är negativa. 

▪ Varannan (52%) tycker att Gävle kommun bör låta tillståndsmyndigheterna inleda 
miljöprövningen och fatta beslut gällande om en vindkraftpark bör meddelas tillstånd 
eller ej. Omkring var fjärde (25%) anser att kommunen bör använda sitt veto och omkring 
lika många (23%) kan inte ta ställning i frågan. 

Om undersökningen i Gävle 

Undersökningen har genomförts av Novus på uppdrag av Vindr. Syftet var att undersöka 
inställningen till vindkraft, klimat och energi. Datainsamlingen för undersökningen är genomförd 
i Kivra och på SMS via ett slumpmässigt befolkningsurval boende i Gävle kommun, vilket 
garanterar representativa resultat. Totalt gjordes 596 intervjuer mellan 20 december 2024 och 11 
januari 2025.  

Om Vindr 

Vindr är en långsiktig aktör som utvecklar, bygger och äger förnybara energianläggningar i 
Norden och Baltikum. Vi tar ansvar för hela projektlivscykeln – från utveckling och konstruktion 
till drift och nedmontering – vilket speglar vår långsiktiga strategi och samspelet och samspelet 
med lokala intressenter och vår ambition att främja positiv samhällsutveckling. Våra projekt 
finns nära elanvändarna, vilket minskar vår miljöpåverkan och bevarar naturen.     

 


